HANENIZTHMIO IQANNINGN ITAAINAPOMHEH & ANAA. AIAKYMANZHZ
TMHMA MAOHMATIKON ®YAAO AZKHZEQN
TOMEAY I ANOTHTQN-ETATIETIKHE

& ENIXEIPHEIAKHE EPEYNAS

AXKHXEIZ LTHN I'PAMMIKH IAAINAPOMHZH

AEKHQG 1. Eoto 10 poviého me amhiic YPauMKAG Takwvdpoumong Y; = By + fX; +¢;, i=1,...n

greeylly

HE T0 odApata &; ~ N(0,62 ) km acvoyétiota avd §bo. Na deryfei 6T 01 eKTIUNTEG EAMICTOV

TETPaYOVOV v By kar B Tov HOVIEAOD aUTOD, GUUTIMTOWV E TOVLG EKTIUNTEG HEYIOTNG

mbavoedverdg Tove, Na TPoGdlopiodei o exTummig péyioTC mOavoPAavVELag TG TUPAUETPOV o2

AZLKHZIH 2. Eoto 10 poviého mg amhic ypoppxic nodvdpoumong ¥; = By + i X; +¢;, i=1

He E(e;)=0, I/al'(sf)=0'2 Koi ta &, i=l,....n, eivar acvoyxénota. Av By kar B o1 extiumTéc
EMAYICTOV TETPAYOVAY TV Bo xar By, va deyyBovv to acdrovBo

. =2 - 2 Z 2
! - - 1 X: g
a)f:(ﬂo)=ﬂo,ﬁ(ﬁl)=ﬁ1,Var(ﬁo)=t72{—+ - _2}= — YOl B .
Legxer giver o€ Eva NG "I -X) nEX ) (X -X)?
To n;ﬁ\‘ldu.yfx.u an}w i=1
n
B) X Xie;=0,pe ¢; =Y, -¥,, i=l,...n tavrdloura.
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ALKHIH 3. To nmopaxdro dedopéve avagipoviar otnv emidpaon 1ng Bepporpaciag omv
amd300m MG YMUIKHG avTidpaonc.
Oepuokposia -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5
Ambdoon 1 5 4 7 10 8 9 13 14 13 18
o) Ao opobel 1 eSopmuévn ko1 N aveZdpm petofAnm va BpeBodv o1 exmuntée ehayiotav
TETPAYOVOV TOV TUPTUETPOV TOV HOVIEAOV.
B) Na xatookevactel o wivaxog ANAATA xol va yiver éva apyIKO TECT Yl TOV ENEYX0 TG
vaobeong Hy: B,=0.
v) Kavovrog Tig karddAnleg vrobécelg
1) Na ereyyBel n vndbeon Ho: f1=0 oe eminedo onpovnkémrag o=0.05.
1) Na Bpebei éva 95% drdompa epmotocivig yia 1o By.

AZKHZH 4. I'a 10 povtého m¢ amhig ypappukis nohvdpounong ¥; = By + B1X; +¢;, i=1,... 1, va
deyPel ot

a) r‘frly =R?, e I'y y TO OEtypaTiKO cuvTelEsTr cuoyETiong tov Pearson kot R? to CLVTIEAEDTT|
TPOCSOPIGUOY.

B) Av r, ;eivar o derypanikds cuvieheotng ovoyEmiong Tov Pearson petagd g mapampotuevng

KO NG EKTIHOUEVNC TIUNG TOV Y, va. deryBei om fﬁ.}; =R%.
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; . qov oKomd EiXE V&

ALKHEH 5. To mopaxate SeSOHEVE GUYKEVIPHOMKAY oe i pglem

£vOC VEOYEVVITOV HOPOD-

gketachel o101 TapayovIES gmSpovV 610 papog

Bapog xatd
msé\?vncn () 136] 1588 1815 2087 2268 2404 34003629 3765 4083
Kowmviko-otKo-
vouuki Kotdotaon 8 7 4 5 5 4 3 3 2 1
ZE1pd YEVVIOEDG 4 3 4 3 2 2 2 1 1 1
1) No. optodei 1 ekapmévn Kat oL aveEiprnTes HETAPANTES.
1) No. Bpebobv ot mivokeg XX, (X'X)', XY. ’
1ETpOyOVOY  TOV HOVTEAOV

w) Noa Ppsbolv o1 exmyntég  EhayioTOV

Y; = Bo + PiXin + BaXiz t&i, xuVa So00gl 0 mVaKAG 61a1cuudwosa)v-o‘ovﬁlampdvcad)v tovs. Na

ok Tav S xa B
0el Evag JopepoOANTTOS gxnunTg e ™

vrohoyioBel o derypankog GUVIEAECTIG CVOYETIONG HET
iv) Na d0fel o mivoxog ANAAIA ko va Bp
Saxvpavon 6% TOV CQUAUATOV TOV HOVTEAOV.
v) Ymobéroviag 0T O CQAANOTO OKO
vroBECELS,
6) [32=0.

a) Bi=B2=0,  B) Po=0, ¥) B1=0,

vi) Na obein PUOLKT] EPUNVEID TOV EKTILMUEVOD LOVTEAO.

A0VOOTHV  KAVOVIKT] KOTOVOUT VO gheyyBouvv ot

AXKHZH 6. To ypogeio vrodoyrg achevdv £vOC VOGOKOUEIOV, p&lovTog va. eEETa.oEL Totot
¢ TV acbevay, Tov vrofdAoviol G€ KGO0

TAPGYOVTEG HTOPEL VO empolv o SapKeLd. TOPOMOVN
£18o¢ eYyElpnonG 0T VOSOKO LETD, CUYKEVIPOOE T nopoKaTe dedopéva i 20 147010V AODEVELS,

5 6 7.8 9 10 11 12 13 14 15

A/A 1 23 4
Huépec TOLPALOVIG
Ma'cc'xmvswe{oncn 6 611 9 16 16 4 8§ 11 13 13 9 17 17 12

ApB. LoTpKOV
[MTpoBAnudat®v 1221 3 113 > 34 1 1 3 2 4

Hugpec IMopouovic
12335112242341

Tlpiv TV eyxeipnon 1

16 17 18 19 20
6 T 7/ 8 9
] 1 3 1 2
1 1 2 2 2

Kavovtag T8 xotddAnheg vmobécelg va avaivBodv Ta dedopéva Kar v SatumwBodv T

oLUTEPACHOTO.

AZKHEIH 7. Ecto Y, xou Y, 800 aveLapmreg TVXaIES petaPAnTéG HE UECES npég 6 xar 26
ko aptOpd. XpOIHOTOLOVTAG TO HOVTERO TNG ypapupKiG TaAtvdpounong

qvticToua, ue f mpaypoTKo ’ ‘
va npooﬁwptoes{ 0 EXTIUNTNG EAGZIOTOV TETPOYOVOV TNG TAPARETPOV 6 ot vo, vroloylobel To

aBporopo TETPAYOVOV TOV VIOAOIT®V.

AXKHZIH 8. o 10 HOVTEAD TNG no‘?\?ruan?hﬁc_, Ypamiucﬁg nadwvSpdpnong vo. deyydet ot
(Y - XB) (Y -XB)=(Y = XB) (Y -XB)+(B-B) X X(B-B).
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ALKHEIH o9, Av

’ > I3 A A ' o ICOV
’ CE &va ypopuikd poviého vmapyst otadepds Opog, ot TO GBpOICU
VTOAOIT®V 160U T HE TO undév.

ALKHIH 10. Ocwpodpe 10 povitho me moMhamhi ypappukic nohvdpounong Y =Xp+&, pe
Rank(X) = p+1. Na Seuydei 6m,
n . n A
0 LYi(Y; =¥ )=0, xon B) Y Var(F) = o(p+1).
=l i=1

; : N(@0,c?%)
AEK}IEH 11. INa T0 uowé)m YI = ﬂo + ﬁlel + ﬂzXlz +&;, f=1,_..,}1, HE £ (I,VEA‘;(IPTT]‘EEQ > >
divovran o1 Kavovikég e&lohoeg:

108, + 2 —6p, =4

260+ 2B, =6
~6B80+5py =7. /?'
n n
a) Avr=10 ko ZY,z =107, vavrohoyisfodv o extyummic B Kot 10 MS,.. .
i=1

B) Na eheyyfei pe ™ Bonewa evéc F - teot N imdevikn vroleon Hy : By =235, ot eninedo a=3%.
¥) Na xatackevactei éva. 1-teot o Tov Eleyyo mgvrdbeong Hy B =2/, ot exinedo a=5%.

ATLKHZIH 12. Ect0 10 poviého g OmANG YPaupKiG modvdpdunonc Yi=PBo+ B X; +¢;, pe
o’ =Var(e,), v, = E(Y), xa1 q,= (K. —I;,.)—(v,. - E(I?,)), i=1,...,n. No. Seryfei 6m

E(iqf)=(n—2)0'2.

i=]

AZKHIH 13. Ecte 10 poviého g mollomhng YpoppuG moAvdpoumong Y=Xp+¢, pe
Rank(X)=p+1.

®) No SewyBei ém, SS,, =p'X'Y-n¥> |

B) Yno mv vnébeon om 0 Sdvucua TV cpulpdtay g~ N,(0,6°1), vo deubsi 6m o

exnuntég ehayiotov terpaydvov P

TOV TAPPETPOV B 1oL poviéhov, tavtifovial pe toug
EKTIUNTEG pEYI0TNG TBavoQavElac,.

2 o O
¥) Yo mv vrdBeon &~ N, (0,0°L,) va SeyBei on o o

AZKHEZH 14. Eot 10 poviého madvdpopmong

V,=BX,+¢, i=l,..n,

Yo 10 omoio oydel 6m 10 GEEApata g  axolovBovv KOVOVIKT]  KATavopt} pe
E(gr.)=0, Var(s,):ch, Kau Cov(a,,aj)=0, nae i, j=1,..,n, i#j.

o) No. Bpebel o extyunic péyiome mbavoghveiag () o exrymic shogioroy TETPaydVeV) Kat va
deryBel 6 eivor apepdINITO EKTIPNTAG TOV 3




B) Na seitere ¢ -_Y+7Y Y,-Y, - XV +XF
on oo p=—2-1 p[g'-—2 'L ¢n =Ll " 22 gvon eni
Tax: P X=X, F X2+ X2 one

ALEPOANTTTOL EKTIUNTEG TOL 5,

Y) Nat : :
) Ol EKTUMTEG T0V TPONYOHEVOY EPOTAHTOC SeV Eival ATOTELESUATIKOL;

AYKHX ¢ i
H 15, INoa 1o povigho ™G AmANG Ypoyptkng ToAMvSpoOpnomg

Yi = )Bg +ﬁiX,- +é&, i= 1,...,]1,
va deilete 6m

i) ZIY =);Y Ko ;eizo, i) ¥=Y,ii)) Y= 5+ 3,X, iv) i;ix’ =i}’r_X,., Ko ie,?, =0,
i= i=1 i=1

V) ie,-X, =0,
=]

AXKHZIH 16. Eoto 6n f,, By, B, eivar o1 extipntég ehayiotav tetpaydvev Tov poviéhon
TOALOTANG TaAVEPOUN oG

Y= B+ BXn 4.+ B,X Ve, =140

o~

Na Bpeboiv cuvaptioet Tamv E’O, :51 B, ot ektiuntég ghayictmv TETpayOVeV ToV HOVIEAOD
YL=F+BZy+..+B,Z,+¢,i=],..,n,

6mov Z, =¢,X,, j=L.p, ME ¢, j=1,..,p, crabepicxai=1, n

ATKHZIH 17. o to poviého g amhic ypauutig nodvépounong
Y=F+BX +g,i=1..

'?n’

n
va Seifete OTL O1 EXTIUNTEG EAAYICTOV TeTpayGvav Tov B, B eival acvoyénctotav » X, =0.

i=]
AXKHZIH 18. Ecto 1o povtéro noAtvdpopunong
Y,=pX,+¢g, i=1..,n,

e 10 Omoio oyoer 6m  ta o@dpoto £ axoAovBOUV  KAVOVIKT]  KOTAVOUT  HE

2 y - , z
E(E,»)=0: Var(é‘.-)‘—”%‘ o Cov(gr_,gj):o’ no i, j=1,.,n i#j Na Ppebel o ypapuxoc

ApEpOINTTOS EXTUNTG TOL S HE TNV WIKPOTEPT SlaKdUavaT).

AXKHZH 19. Ia to KMLGIKO HOVTELD AANG YPOUHIKTG TAAVSPOUTIONG
Y=p0+BX +¢&,i=1..,n
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L 4 ’ r A 12 A 1 TOU
va Bpeite Tig GUVBTKeg oL TPENEL v IKavomoloUVTOL ETCL (OTE EVAS Ypoppikdg EKTHNTIS A

va gtvon apepoinmroc,. [lote avtdg eivar o BLUE;

(YrevOowon: Evog extiunmg sivol ypappikog 6Tav eival me HOpYTG Zd,-Y,- ).
i-1

ATKHIH 20. Tto poviiho Tng TOMOmANG  YPOMUUIKNG nodwvdpounong Y=Xp+s¢, He
Rank(X) = p+1, ta pafnpuomkomompéve. voroio. opilovrot

e:
L= : , i=1,...,n,
l \/MSres V1= pii

y 1 . s or
ue pjj Vo cupPoriler To otoygio ™ (7,7) —HEong Tov mvoKa. P = X(X'X)"'X'. No deiyfei ont
i ~ly_p-1-

ATXKHEIH 21. Eote ot mopamphosls 1 =a +&), ¥ =2a-ay +& Kal V3 =o0q+2a)+&3, Ue

£ =(£1,£2,€3)’' ~N3(0,0213). Me m Gempio TOV YpopUKdY HOVIEAGV Va eleyyfsi M vmdbeon
HO o =0y,



